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Про розгляд листа

Міністерство економіки України разом з Міністерством фінансів України 
та Міністерством освіти і науки України відповідно до резолюції Секретаріату 
Кабінету Міністрів України від 11.09.2024 № 21651/0/2-24 розглянуло лист 
Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України 
від 22.08.2024 № 141 щодо підвищення розміру посадового окладу працівника І 
тарифного розряду Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці 
працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери 
(далі – ЄТС) та повідомляє.

Статтею 51 Бюджетного кодексу України передбачено, що керівники 
бюджетних установ утримують чисельність працівників та здійснюють 
фактичні видатки на заробітну плату лише в межах бюджетних асигнувань на 
заробітну плату, затверджених для бюджетних установ у кошторисах. 

Відповідно до статті 6 Закону України «Про оплату праці» схема 
посадових окладів (тарифних ставок) працівників установ, закладів та 
організацій, що фінансуються з бюджету, формується на основі мінімального 
посадового окладу (тарифної ставки), встановленого Кабінетом Міністрів 
України, та міжпосадових (міжкваліфікаційних) співвідношень розмірів 
посадових окладів (тарифних ставок) і тарифних коефіцієнтів. Мінімальний 
посадовий оклад (тарифна ставка) встановлюється у розмірі, не меншому за 
прожитковий мінімум, встановлений для працездатних осіб на 1 січня 
календарного року. 

На сьогодні приміткою 1 додатка 1 до постанови Кабінету Міністрів 
України від 30.08.2002 № 1298 «Про оплату праці працівників на основі Єдиної 
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тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, 
закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери» установлено, що 
посадові оклади працівників установ, закладів та організацій окремих галузей 
бюджетної сфери розраховуються з огляду на розмір посадового окладу 
працівника І тарифного розряду ЄТС 3 195 гривень, що на 5,5 відсотка 
перевищує розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб, установлений 
Законом України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» на 01.01.2024 
(3 028 гривень).

Таким чином, навіть в умовах воєнного стану та першочергового 
спрямування видатків державного бюджету на потреби Збройних Сил України, 
інших військових формувань, правоохоронних та інших державних органів, 
залучених до виконання завдань щодо відсічі збройної агресії, забезпечення 
недоторканності державного кордону та захисту держави або для здійснення 
згідно із законом заходів загальної мобілізації Уряд виконав норми трудового 
законодавства щодо розміру мінімального посадового окладу працівників 
установ, закладів та організацій, що фінансуються з бюджету.

Водночас згідно з чинним законодавством України мінімальний розмір 
оплати праці працівника забезпечується не лише посадовим окладом. Під час 
обчислення розміру заробітної плати працівника для забезпечення її 
мінімального розміру не враховуються доплати за роботу в несприятливих 
умовах праці та підвищеного ризику для здоров’я, за роботу в нічний і 
надурочний час, роз’їзний характер робіт, премії до святкових і ювілейних дат.

У разі, якщо працівник виконав місячну норму праці, а нарахована йому 
заробітна плата є нижчою від законодавчо встановленого розміру мінімальної 
заробітної плати, роботодавець зобов’язаний провести доплату до її рівня, яка 
виплачується щомісячно одночасно із заробітною платою.

Також з метою недопущення «зрівнялівки» у розмірах заробітної плати 
Уряд України прийняв постанову Кабінету Міністрів України від 12.01.2024 
№ 23 «Деякі питання оплати праці працівників установ, закладів та організацій 
окремих галузей бюджетної сфери», якою керівникам установ, закладів та 
організацій окремих галузей бюджетної сфери доручено забезпечити 
диференціацію заробітної плати працівників, які отримують заробітну плату на 
рівні мінімальної у межах фонду оплати праці, шляхом встановлення доплат, 
надбавок, премій з урахуванням складності, відповідальності та умов 
виконуваної роботи, кваліфікації працівника, результатів його роботи.

Необхідно зауважити, що за інформацією Міністерства фінансів України 
третій рік поспіль в умовах воєнного стану в країні фінансування всіх 
соціальних видатків здійснюється за рахунок коштів міжнародних донорів.

З огляду на наведене питання подальшого підвищення розміру посадового 
окладу працівника І тарифного розряду ЄТС буде розглядатись з урахуванням 
необхідності раціонального й ефективного використання коштів бюджетів усіх 
рівнів в умовах обмеженості дохідної частини бюджету під час запровадження 
воєнного стану та принципу збалансованості, який є одним із ключових 
принципів бюджетної системи.
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Водночас зауважуємо, що постановою Кабінету Міністрів України 
від 27.12.2023 № 1381 Міністерству освіти і науки України доручено разом із 
заінтересованими міністерствами здійснити протягом 2024 року комплексний 
перегляд системи оплати праці педагогічних та науково-педагогічних 
працівників з урахуванням положень статті 61 Закону України «Про освіту», а 
також системи надбавок, доплат та інших виплат з метою забезпечення 
прозорості, передбачуваності та справедливості формування розмірів заробітної 
плати таких працівників у межах наявних фінансових ресурсів державного і 
місцевих бюджетів.

Враховуючи те, що в Україні введено воєнний стан, Мінекономіки 
мінімізує використання паперового документообігу, у зв’язку з чим відповідь 
надається електронною поштою.

Заступник Міністра економіки України                                      Тетяна БЕРЕЖНА

Корнієнко, 200-47-73*4195#


